

通城村干部洪水中抢回20多头牛

消防员及时增援,合力挽回经济损失60余万元

本报讯(记者李思源 陈志茹 特约记者朱燕林 通讯员黎平)“完蛋了,我的牛被洪水冲跑了,快来帮忙救牛啊……”5月21日早晨6时50分,通城县持续性的暴雨使隽水河水水位暴涨,隽水镇柳峦村村民在电话里向村干部哭喊求救。

原来,柳峦村4户村民因未及时解开绳栓,导致养殖的49头牛被困在隽水河洪水之中。7时许,该村党支部书记吴杰和村干部赶到现场后,暴雨仍在持续,眼看着洪水已淹没牛大半身躯。因受到惊吓,牛在洪水中大声吼叫并拼命挣脱绳栓,站在河堤上的村民焦急得不停踱步。

“水势太大,下河牵牛是唯一的办法。我去救牛,你们全都不准下水!”吴杰拦下其他村干部,独自一人冒着滂沱大雨,跳入近两米深的洪水中。凭借着好水性,吴杰奋力游到隽水河中间的沙洲上拔掉绳桩,将焦躁不安的牛慢慢牵回岸边。

“当时情况危急,洪水猛烈,谁也不知道下一秒会发生什么,但是我来不及顾虑什么。村民们不容易,一头牛价值一两万,这都是他们的血汗钱,我能救一头是一头。如果我不下水,那损失就大了。”吴杰回忆在洪水中救牛的场景说,在灾难面前,党员干部就应该冲锋在一线。

吴杰打着赤膊,在未做任何防护的情况下,反复跳进湍急的洪水中,成功将20多头牛牵回岸边。

每牵一头牛就得游60米以上,这时的吴杰体力已严重透支,筋疲力尽,呼吸困难,全身布满树枝擦痕,脚也被玻璃瓶扎破。吴杰从河里缓缓地游上岸后,母亲抱着他在岸边哭了好久才缓过来。



在救援过程中,通城消防救援大队9名消防员火速赶到现场。此时还有9头被困洪水最深处,河水已淹没牛身,牛群因受惊吓不断在河水中吼叫挣扎,但仍无法挣脱绳栓。危急之下,消防员分成两个救援队,一队坐上冲锋舟带着救援绳,深入洪水中将牛套上;另一队在岸上,紧紧拉住救援绳,牵引着9头牛安全上岸。

截至当日中午12时,在村干部、消防员和养殖户的共同努力下,已救起42头牛,失踪7头牛,挽回经济损失60余万元,大部分养殖户的财产得到了保全。

“这些牛是我们一家重要的生计来源,如果不是你们帮我把牛救回来,接下来的日子真不知道该怎么过,真



的太感谢你们了!”养殖户胡名权感激地说道。

据了解,当前,我市已进入汛期,易发生洪水等自然灾害。群众在日常出行或是开展农事等要关注天气变化,尽量远离高山和河流,以免造成不必要的损失。

两方合作共建 助学生健康成长

本报讯(记者傅辉 通讯员黄进 林丽)5月24日下午,湖北科技学院基础医学院党委与温泉教育总支共建事宜联席会举行。

联席会上,湖北科技学院基础医学院党委代表与温泉教育总支代表签订共建框架协议,就共筑组织基础、共促队伍建设、共办实事好事、共谋双方发展达成合作共建意向。

湖科基础医学院机能学支部代表分别与香城学校总支、市五小、玉泉校区、市七小支部代表签订新时期文明实践站共建协议,合作开展“生命教育进校园,专创活动享未来”系列主题志愿服务活动,包括心理健康主题班会、生命教育科普与实践等教育主题培训或讲座。

争当“小小消防员”

本报讯(记者王奇峰 通讯员孙贤坤 毛林)5月20日,咸安区浮山街道金桂社区联合市消防救援支队金桂路特勤站开展防灾减灾科普教育活动,进一步增强辖区居民防灾减灾意识,普及防火灭火、火场逃生等应急知识。

活动中,讲解员详细介绍各种消防器械用途,现场演示灭火战斗服、防化服、避火服等各种消防服的作用和特点,小朋友们认真观察学习,不时举手抢答。现场体验环节,小朋友们争当“小小消防员”。大家还近距离观看了消防队员攀爬、负重跑、蛇形跑、百米障碍穿越等项目训练。

咸宁市全域国土综合整治工作现场推进会在咸安召开

学习咸安经验做法 加快项目实施进度

本报讯(记者王奇峰 通讯员罗玲 谢冠兰)5月24日,咸宁市全域国土综合整治工作现场推进会在咸安召开。

会议传达学习了全省全域整治工程建设领域突出问题专项行动动员部署会议精神和系统内农村小型工程项目管理违规问题专项治理工作要点,通报了全市全域国土综合整治项目实施进展情况。各县(市、区)全域办、高新区管委会对全域项目工作重点、进展情况、存在的问题以及下一步打算进行了汇报。

会议指出,实施全域国土综合整治是守牢耕地红线的重要举措,是保障粮食安全的物质基础,也是助推乡村振兴的有力抓手。各地各部门要提高政治站位,强化责任担当,认真学习研读政策,不断提高业务能力,确保整治任务落实落地。

会议强调,要以此次推进会为契机,铆足干劲,迎难而上,以咬定青山不放松的定力,全力推进全域国土综合整治项目顺利实施;要学习咸安等地好的经验做法,进一步健全工作机制,优化实施方案,倒排工期、挂

图作战;要将全域国土综合整治工作融入到党委政府的中心工作大局,充分发挥政府主导作用和项目指挥部统筹作用,强化部门联动、资料融合和产业融合;要选好点、定规矩、画好图、群众建、见实效,抓好美好环境与幸福生活共同缔造试点打造,以点带面,全力推进共同缔造实施;要建立一套完整的廉洁风险防控体系,遵循分类监控、分层管理、分级负责的原则,建立事前、事中、事后三级防控机制,结合全域项目职能职责,对项目实施全流程、全封闭监管,确保全域项



目健康、安全、有序推进。

会前,与会人员先后参观了2020年度咸安区向阳湖奶牛良种场全域国土综合整治省级试点项目区生态保护修复区域现场、水田垦造区域现场、文旅和人居环境整治区域现场。

慈口乡:当好“四员”做群众贴心人

本报讯(记者叶和平 通讯员方鼎兴 何玲)“镇区街道公路刷黑了,人居环境改善了,码头散步也有路灯了……”5月20日,慈口乡政府办公楼前,蔡乾启、蔡乾家2位70多岁的老人走在街道上,情不自禁地聊着乡里这一年发生的可喜变化,幸福指数一路飙升。

近年来,通山县慈口乡坚持共同缔造理念,以共建共治共享为导向,以防范化解影响安全稳定的风险矛盾为重点,以基层社会治理创新、平安创建活动为抓手,

全乡干部当好“四员”,帮助老百姓解难题、办实事、谋发展,不断提升群众获得感、幸福感和安全感。

当好人民群众“宣传员”,把法治文化带到千家万户。通过多种方式开展法治宣讲,线上利用微信朋友圈、村组微信群、村村响及时传递法治声音;线下通过悬挂横幅、入户走访、召开村组会、屋场会、发放宣传单等形式向辖区群众宣传普法。近年来,召开了法治文化演出2场,屋场会近200场次,现场发放宣传单及画册

8000余份。

当好人民群众“排险员”,对风险隐患及时发现整改。常态化定期牵头组织派出所、司法、市场、住建等部门,对辖区内的幼儿园、中小学、商超、工地、景区、自建房等进行走访排查,广泛收集辖区内居民群众意见线索,对发现的隐患问题,现场作出反馈,提出指导性意见,并督促责任单位限期整改风险隐患点,有效确保了全乡社会面平安稳定。

当好人民群众“安全员”,让群众安全得到有力保障。进一步加强义务巡逻队力量,开展群防群治工作,结合该乡实际情况,整合派出所警力及镇村义务巡逻力

量,混编执勤,采取车巡、步巡、视频巡等多种联巡方式,在码头、广场、校园等重点区域,实行重点巡逻,全面提升路面见警率、管事率。

当好人民群众“调解员”,让矛盾纠纷得到及时调处。坚持党委领导、平安办统筹、属地管理、部门负责、条块结合,整合辖区内政法单位和有关职能部门,充分发挥乡、村两级综治中心作用,集中精力开展矛盾纠纷排查化解,及时把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态,确保全乡政治社会稳定,持续提升矛盾纠纷化解群众满意度、有效率。民意测评从去年全市第34名上升到全市第10名、全县第1名。